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Της ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΛΙΑΤΣΟΥ

Και μετά τον Γεράσιμο, ήρθε η σειρά του Ευάγγελου. Δέκα χιλιάδες 
στόματα μαθητών στην Αθήνα και πολλές ακόμη χιλιάδες σε 30 
πόλεις της χώρας συντονίστηκαν χθες το πρωί σε ένα σύνθημα. 
«Κάτσε καλά Γιαννόπουλε». Και δεύτερο καινούργιο σύνθημα όμως 
ακούστηκε χθες: «Ελάτε στην πορεία, ελάτε όλοι μαζί και αφήστε τον 
Γιαννόπουλο να πάει Πανταζή».

Η μεγαλύτερη μαθητική πορεία της φετινής χρονιάς ήταν αυτή που 
πραγματοποίησαν χθες οι μαθητές στην Αθήνα. Και ήταν 
αναμενόμενο μετά την τροπή που πήραν τα πράγματα με τις 
καταλήψεις. «Ζήτω η Δημοκρατία. Γεια σας, ελάτε να μας 
συλλάβετε», έγραφε το κεντρικό πανό στην πορεία της Αθήνας 
δίνοντας το διαφορετικό τόνο στις κινητοποιήσεις των μαθητών, που 
κατηγορούν τώρα την κυβέρνηση για βία και τρομοκρατία.
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Και μετά την πορεία, τι; Είναι το ερώτημα που έθεταν οι πάντες χθες. 
Οι μαθητές δείχνουν αποφασισμένοι να μεταφέρουν τις 
κινητοποιήσεις τους στους δρόμους κάνοντας συχνές πορείες και 
αποκλεισμούς -ήδη ανακοίνωσαν συλλαλητήρια για τις 16 του μήνα- 
και θα παίξουν όσο μπορούν με το σενάριο της αποχής.

Ο Γεράσιμος Αρσένης δεν έχει κανένα λόγο για να είναι 
ευχαριστημένος, αφού οι εισαγγελείς άνοιξαν τα υπό κατάληψη 
σχολεία, αλλά μαθήματα δεν μπορεί να ισχυριστεί κανείς ότι 
γίνονται, τουλάχιστον όχι σε όλα τα σχολεία. Σε άλλα, μόλις οι 
εισαγγελείς στρίψουν τη γωνία, οι μαθητές ξαναβάζουν τα λουκέτα 
και σε άλλα, μόλις οι εισαγγελείς εμφανιστούν, εξαφανίζονται οι 
μαθητές. Στις νέες συνελεύσεις τώρα πια οι μαθητές ψηφίζουν «ναι» 
για αποχή και «όχι» για κατάληψη.

Απουσίες

Το «κλειδί» για την αποκλιμάκωση της έντασης κρατούν τώρα εν 
λευκώ οι καθηγητές. Από τη δική τους στάση θα εξαρτηθεί σε μεγάλο 
βαθμό εάν οι μαθητές θα μπουν ή όχι στις τάξεις. Οι καθηγητές έχουν 
την ευχέρεια να πάρουν ή να μην πάρουν απουσίες και είναι σαφές 
ότι οι μαθητές που απέχουν των μαθημάτων θεωρούνται απόντες. Η 
ΟΛΜΕ πάντως έχει ταχθεί στο πλευρό των μαθητών.

Μετά την εξέλιξη αυτή, κανείς δεν μπορεί να έχει πλήρη εικόνα για 
το πόσα σχολεία λειτουργούν και πόσα όχι. Πάντως χθες τα 
περισσότερα ήταν κλειστά, αφού οι μαθητές μετείχαν στα 
συλλαλητήρια. Το υπουργείο Παιδείας, που είχε δώσει προχθές 
κατάλογο με 85 υπό κατάληψη σχολεία, χθες δεν ανακοίνωσε τίποτα. 
Το μέλος της ΟΛΜΕ Σάββας Σάββας, που πρόσκεινται στο ΚΚΕ, 
έδωσε αναλυτικό κατάλογο με τα κλειστά σχολεία όλης της χώρας,
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